

España Sin apelar a la patriotería, digamos ¡Españal  
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego  
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su  
maternidad gloriosa

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes . . . . .	2 pesetas
Provincias, trimestre . . . . .	6 id.
Extranjero, trimestre . . . . .	12 id.
Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado	

**Los funcionarios en Córdoba.  
¿Ha comenzado la depuración?**

En un reciente artículo publicado en «Luz» el maestro Luis Bello denunciaba el estado de monarquización de las covachuelas ministeriales, especialmente del departamento de Gobernación, donde la monarquía y especialmente el antiguo partido conservador habían recreado a sus anchas un tipo de funcionario de mentalidad cerrada a cal y canto contra todo lo que no fuera obediencia, cochambroso, parasitario, viene ejerciendo por ley de naturaleza, de formación psicológica, una acción sutilmente antirrepublicana. Con viciar la tramitación de los expedientes, y esto está en sus manos, ocasiona a la República perjuicios morales sin cuento. Este covachuelista, que no cree en la historia en marcha, sino en la guardia civil y en el poder de los jesuitas, lee «El Debate» y «Gracia y Justicia» y desprecia al pueblo. La República debió eliminarlo, sin sensiblerías; rebajarlo de servicio y darle para que siguiera tomando café, lejos de la oficina del Estado. En su lugar debió poner hombres con esta primera condición: «juventud», y esta segunda: «capacidad de trabajo». No lo ha hecho y le ha podido y le podrá costar caro.

Todos los términos del trabajo de Luis Bello eran precisos. Hueros de pasión y llenos de claridad objetiva. Podían aplicarse a cualquier ministerio. Aún en el mismo de Trabajo los expedientes y solicitudes sufren una larga tramitación y tenemos la seguridad de que esto no depende del señor Ministro, ni de los jefes socialistas. El Estado, y sobre este tema hemos escrito mucho, es un nidero de enemigos de la República, de gente educada lejos de todo sentimiento de reforma y de amor al Pueblo y si la República quiere fructificar es imprescindible orear las covachuelas, castrar las colmenas de chupapintas y credencialistas monárquicos, potenciar los reglamentos y escalafones de espíritu nuevo.

El mayor obstáculo para practicar el desmantelamiento y reparación de la burocracia ha sido la juridicidad. Pero se trataba de una juridicidad plasmada por la monarquía, cuyos preceptos eran ajenos a la revolución. La República no podía reconocer otra juridicidad que la de ella misma emanada. Y la fuerza de los hechos ha sido tan convincente que juristas de ayer como el mismo señor Ossorio y Gallardo han tenido que estimar, pese a los dengues doctrinales, principios y leyes radicalmente reñidos con la tradición.

Pues bien, con el viraje a la izquierda producido por la sanjurjada, la República ha tenido ocasión de contemplar sus propios defectos y debilidades y proponerse remediarlos. El defecto y la debilidad capitales consisten en el mantenimiento de la burocracia monárquica y toda otra consideración es ganas de perder el tiempo. El Estado, sea cualquiera su definición, pertenece de hecho a los funcionarios, si la intervención del pueblo no se hace sentir en virtud de un cambio profundo de conceptos. De servir al Estado bizantino y monárquico a servir los intereses públicos hay enorme distancia. Pero, salvo excepciones que confirman la regla, los funcionarios sólo han sido educados para el primer menester. El interés público les parecía una entelequia. En cambio el andamiaje monárquico, hecho de granjerías, nepotismo, combinaciones, comisiones y cohechos, se hacía notar en presencia y en potencia.

El pueblo y nosotros con el pueblo opinamos que no puede haber verdadera República si el Estado no sufre en sus células burocráticas una modificación rigurosa, casi una abiogénesis. No queremos, naturalmente decir, que sean jubilados todos los empleados que no sean republicanos, porque en este caso quedaría el Estado en cuadro. Sino rejuvenecer con gente nueva y dinámica las funciones públicas, implantar una disciplina de choque, mandar a sus casas a los viejos empleados realengos, engranar los indecisos a la República.

Esta ingente misión purificadora debe comenzar—y ha comenzado—por los Ministerios y acabar por los más modestos organismos provinciales y municipales. La República no puede dormirse sobre sus laureles frescos, entre los que se arrastran toda especie de bichos reaccionarios.

En el caso de Córdoba no se ha hecho nada. El Municipio y la Diputación ha venido poniendo orejas de mercader a los afanes del pueblo y a los ejemplos y mandatos del mismo Gobierno. No parece sino que todos los funcionarios de nuestra provincia y capital son modelos de republicanismo. Nos basta recordar que el día de la sanjurjada el alcalde y el presidente de la Diputación se encontraron de pronto en plena soledad, salvando a algún que otro empleado animoso que se les acercara a ofrecerse. ¿Debe pagar el pueblo gente tan dispuesta a esconderse—y seguramente a ofrecerse—al primer bárbaro que decidiera pisotear la Constitución?

Lo único que aquí se ha hecho—y buen trabajo nos ha costado a todos los que hemos combatido ambas vergüenzas—ha sido reorganizar la Diputación Provincial y lanzar de un Juzgado Municipal a quien por su historia y antecedentes debió la República mantener en lazarato, en vez de poner la libertad y los intereses de los ciudadanos en sus manos. No ha sido mucho. Apenas para empezar. Quedan por ahí emboscados, tragando veneno y acumulando malas intenciones docenas de gerifaltes a quienes hay que congregar en sus respectivos domicilios para que dejen de combatir solapadamente a la República. Repitiendo lo dicho por el maestro Bello, detrás de cada palabra de estas hay en efecto un nombre. ¿Qué hacen los señores del Municipio? En cuanto a los de la Diputación, a los señores diputados provinciales recién designados, hombres llenos de buena voluntad, y especialmente a los pertenecientes al partido socialista y radical socialista, jóvenes, inteligentes y decididos, les ha llegado la hora de empuñar la escoba y aplicar el desinfectante.

acaudilla el señor Vaquero. Al mismo tiempo aplazóse para otra asamblea, en que estuviesen reunidos todos los republicanos, pues se hallaban muchos ausentes, estudiar el ingreso en el Partido Radical Socialista.

Una nutrida comisión de Villaviciosa, a cuyo frente iba el alcalde, ha visitado a su antiguo amigo el diputado don Antonio Jaén Morente, renovándose los lazos de cordialidad de otros tiempos.

**Vilanillos**

*Malo. Ya empiezan a felicitar al señor Troyano y al señor Vaquero. El autobombo es la polilla del partido radical. Desde el señor Lerroux al señor Guerra Lozano parecen los radicales predestinados a morir políticamente de sendas indigestiones de autobombos.*

*Y a propósito de felicitaciones: ¿Las recibía el citado concejal cuando defendía a capa y espada al gobernador felón Valera Valverde? ¿Y cuando de acuerdo su partido con este señor realizaron la pulcra operación de falsificarle al señor Guerra Lozano una mayoría en la Comisión Gestora? ¿Y cuando el limpio asunto Corretjer?*

*¿Quién ha dicho que Montilla no está representada en la Diputación Provincial? Los socialistas representan a todos sus correligionarios allí donde ejerzan cargos. Son los radicales los que son «autónomos» y localizan sus representaciones. Por lo tanto son éstos los que han debido designar entre sus cuatro gestores uno correspondiente a aquel distrito. Los únicos que contando con «fuerzas» en toda la provincia han dejado huérfano de su «importantísima» ayuda aquel sector. Al menos esto dice el sentido común.*

*Un pio colega local se da por aludido con respecto a nuestro «vilanillo» de protesta por el uso de los tratamientos y títulos nobiliarios suprimidos por la Constitución. Como alegato nos dice que varios periódicos «no reaccionarios suelen usar los títulos sin el «ex» y hasta el señor Azarín denomina al señor Figueroa «Conde de Romanones», siendo esto así porque nadie conoce por el nombre de pila a los antiguos titulados. Conforme que se les aplique los títulos como el Pepe y el Paco que oficialmente no pueden emplearse, es decir a manera de mote. Pero que nos explique el colega a qué vienen esos rimbombantes «Ilustrísimo señor» y «Excelentísimo señor» antepuestos a títulos y nombres que carecen de toda excelencia e ilustración y de todo privilegio social. Todo ello suena a bambolla y guardarropía subvencionada.*

**Plumas Stilográficas**

Centenares para elegir. Precios módicos.

**Librería LUQUE**

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

**Sociedad**

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Antonio Criado Luque, corresponsal de nuestro Diario en San Sebastián de los Ballesteros y querido amigo nuestro.

—Ha dado a luz felizmente un niño la señora doña Mercedes Díaz Delgado, digna esposa del acreditado industrial don Andrés Beltrán. Felicitamos al matrimonio por este fausto acontecimiento de familia.

**EL SUR en Nueva York**

**El otro Herbert Hoover**

«Bien—ha tenido la bondad de decirme un amigo, lector de mi reciente reportaje «Cómo vive el presidente Hoover—, está bien; nos ha presentado usted a un ciudadano que se desayuna, juega a un deporte extraño, se vuelve a desayunar y va de paseo, en coche, con su esposa. Pero yo creo que eso no es todo; yo creo que debe haber «otro» Herbert Hoover.»

En efecto, querido amigo. El primero, el que yo presenté en mi reportaje anterior, comenzaba ante el servicio del desayuno; el otro, el que voy a presentar hoy, en este segundo reportaje, comienza y acaba y está colocado permanentemente, bajo el signo dinámico del teléfono, símbolo de actividad y de inquietud.

El día 1.º de Diciembre de 1878, se instaló el primer teléfono en la residencia del presidente de los Estados Unidos. A la sazón, el centro telefónico de Washington contaba con cien abonados y con un aparato se consideró que habría suficiente para el tráfico de la Casa Blanca.

Luego, naturalmente, el servicio se fué intensificando, y el palacio presidencial quedó prendido en una red, cada vez más espesa, de hilos transmisores. Pero esta red, se detenía ante el despacho del primer magistrado de la nación; cuando más, llegaba al pasillo inmediato.

En efecto, hasta que el señor Hoover advino a la presidencia, el teléfono más próximo era un aparato mural, instalado en el corredor, cerca del salón donde se reúne el Gabinete.

**¿En qué quedamos?**

**El señor Vaquero se «tira un farol» con los agricultores**

«La Voz» ha publicado una noticia, bien hinchada, en que da a entender que la Federación Provincial de Agricultores se le ha adherido, admirada por su labor parlamentaria y en la Comisión de la Reforma Agraria. En el mismo número en que se habla de esta importante felicitación se anuncia un acto de homenaje al jefe radical. Homenaje, ¿por qué? Los que tenemos informes fidedignos de la labor en el seno de las Comisiones Parlamentarias nos podemos extrañar que el señor Vaquero se atribuya poco menos que la confección de esa Ley, cuyo sentido revolucionario tiene una factura de última hora, a partir del golpe del general Sanjurjo. Todo lo demás es bastante fímido.

Pero volviendo a los agricultores de Córdoba, nos consta que se han dirigido a sus asociados en circular número 48, saliéndole al paso a la información de «La Voz» y deshaciendo la confusión. Lo ocurrido fué que en sesión celebrada el día 11 del corriente, bajo la presidencia accidental del señor Montero Tirado, se acordó escribir a los diputados señores Díaz del Moral y Vaquero Cantillo dos cartas idénticas, con este texto:

«Asociación de Agricultores de Córdoba 12-9-32.—Sr. D., Diputado a Cortes. Muy señor nuestro y querido amigo: Unas líneas para transmitir a usted, con gran satisfacción por nuestra parte, el acuerdo tomado ayer por la Junta general ordinaria de esta Asociación y que consta en acta en la siguiente forma: «Don Francisco de P. Salinas Diéguez hace uso de la palabra para proponer conste en acta la gratitud de esta Asociación a los Diputados a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo y don Juan Díaz y del Moral

Desde Roosevelt a Coolidge, cuantos presidentes han querido comunicarse por teléfono, utilizaron ese aparato colgado de una pared del pasillo. Aunque la verdad es que el lacónico Coolidge «quiso» muy pocas veces. Cuando, al ser elegido, se le preguntó si quería que se instalase un teléfono en su mesa de despacho, contestó, secamente:

—No. No, porque para atender consultas, o consultar sobre cualquier asunto, tenía a sus secretarios; y sus secretarios bien podían salir al pasillo a telefonar. La palabra presidencial hizo vibrar muy rarisimamente el hilo telefónico.

Hoover, en cambio, mandó instalar sendos aparatos, para la red interior y para el exterior del edificio. Y así, desde su mesa, lo mismo da una orden a persona de dentro de la casa, que conferencia con un técnico que marchó a Europa.

Este Hoover, colgado todo el día del microteléfono, dando órdenes y sugiriendo ideas y soluciones para los mil asuntos concernientes al difícil arte de gobernar un gran pueblo, es el otro Herbert Hoover; el que dijérase que nada tiene que ver con el que, muy de mañana, practica un sport raro, con una vestimenta más rara todavía. Y es que su extraordinaria capacidad, le permiten ser al mismo tiempo y en el mismo día un ciudadano particular, y el primer ciudadano de los Estados Unidos.

Federico Cortada

**Gobierno civil**

**Manifestaciones del gobernador**

Al recibir ayer el gobernador señor González López a los periodistas les dijo que había sido visitado por el comité de huelga del ramo de Construcción, a causa de la cual se hallan en suspenso las obras de reparación que venían efectuándose en la Sinagoga.

El gobernador; informado anteriormente por el Ingeniero Director de dichas obras del peligro que corre su parte artística de yesería, que quedarían destruidas con las lluvias que amenazan; se le hizo así saber al comité referido, el que en punto razonable y considerando el respeto que merecen los monumentos artísticos ofrecieron a nuestra primera autoridad girar las órdenes oportunas para que aquellos trabajos se reanuden sin pérdida de tiempo.

**Patrones y obreros**

También dijo el gobernador que la patronal del ramo de Construcción le ha manifestado que se halla dispuesta a ponerse al habla con una comisión de obreros a fin de llegar a un acuerdo sobre las bases de trabajo.

**Anuncie en EL SUR**

**Librería Escolar**

de EUGENIO GARCIA NIELFA

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

**Los republicanos de Villaviciosa abandonan el Partido Radical Autónomo**

En Villaviciosa ocurren sucesos políticos de gran interés, puesto que reñones republicanos produce la política

**Librería Hesperia**

es la Casa mejor surtida en libros de texto.  
PLAZA DE LA REPUBLICA, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba.

antifilológica y derechista del lerrouxismo, absolutamente fuera de espacio y de tiempo en las actuales circunstancias nacionales.

Aquel pueblo poseía una vieja agrupación de republicanos clásicos, cuyos votos le sirvieron al señor Vaquero de mucho en las elecciones generales. Pues bien, el pasado jueves celebróse una asamblea y después de estudiarse el rumbo y táctica del partido radical autónomo se convino en que se separaba del espíritu revolucionario de la República y que por lo tanto había que orientarse hacia la izquierda, volviendo los republicanos a asumir su sentido combativo y radical.

Sometido el asunto a votación acordóse por 105 votos contra 5 separarse del Partido Radical Autónomo que

EL TRABAJO

Los Bancarios.-Acción sindical

El acuerdo tomado en Zaragoza de llevar a cabo una campaña de agitación y propaganda por toda España, estimó siempre esta Federación que representaba una de las medidas más eficaces para crear el ambiente de que el nuevo contrato de trabajo está necesitado.

Siendo nuestra clase de las que empiezan a sacudirse una modorra secular, parte integrante del sector que despierta ahora del letargo en que vivió sumida durante años, es natural que en estos primeros momentos de vida real, se le planteen todos sus problemas, forzándola a resolverlos, y, al mismo tiempo, a iniciar su marcha, teniendo en cuenta la línea que ha de seguir.

Por eso, la Federación, dedica en estos momentos todos sus medios a la propaganda, para que llegue a todos los bancarios la voz de alerta que les advierte del momento trascendental que vive la colectividad e incorporándose a la Organización participen de la inquietud general que hoy se manifiesta en nuestro ambiente.

Los actos sindicales afianzan la Organización y estrechan los lazos de unión y solidaridad entre nuestros compañeros de toda España.

En tres meses, representantes de esta Federación tomaron parte en actos

celebrados en las capitales siguientes: Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valencia, Córdoba, Málaga, Toledo, Avila, Valladolid, Ciudad Real, Jaén, Granada, Salamanca, Zamora, León, Astorga y Palencia, lo que demuestra que nuestra labor de agitación ha sido fecunda y podemos asegurar que fructífera.

Aún quedan por organizar varios actos más de gran importancia que tendrán lugar en el transcurso de estos dos meses, a celebrar en Oviedo, San Sebastián, Santander, Coruña Bilbao, Valencia y otras capitales. Cerrará nuestra campaña un acto monstros de carácter nacional, en el que tomarán parte delegados de todas las regiones de España y representantes de la Federación Catalana y de esta Comisión Ejecutiva.

Fácil es comprender que este importantísimo acto habrá de celebrarse en Madrid. Será el exponente de todas nuestras aspiraciones. En el que quedará condensado el alcance de nuestras reivindicaciones y definirá nuestra postura ante el momento decisivo de la discusión del nuevo contrato de trabajo.

Las fuerzas sindicales bancarias de España se movilizan y quedan en pie de guerra para la defensa de todos sus intereses de clase.

¡Ah, don Joaquín, que arbitrario es esto!

Lo que tiene que probar es que con sus ingresos no puede pagar esos sueldos, y que con los que actualmente disfrutaban sus empleados tienen lo suficiente para hacer frente a las necesidades de la vida, incluso para permitirse el lujo de ir a veranear con su familia a una playa norteña como él hace. Este «recurso», más que esto, parece un folletón de Fernández y González, y la charla que nos «largó» en el Jurado Mixto fué, eso sí, amena y cómica, pero desprovista de razonamientos, fué un recital del «Cuento de la buena pipa».

Contrastó con la actitud de este notario y de otros patronos que sacaremos a vindicta pública, la de la casa Córdoba y Cp.<sup>a</sup> Esta entidad, tan pronto como oficialmente le notificaron la aprobación de las bases, nos comunicó en atenta carta la clasificación que había hecho de sus empleados y la conformidad de éstos con los sueldos establecidos, y efectivamente, están perfectamente clasificados.

¡Empleados de Córdoba y su provincia, como miembro del Jurado Mixto, yo os requiero para en caso de que en las oficinas donde prestáis servicio se resistan a poner en vigor nuestras bases de trabajo, me lo comunicéis por escrito para denunciarlas, al objeto de que le impongan la sanción correspondiente!

Pero hacedlo sin miedo, sin preocupación por nada ni por nadie.

Pasaron los tiempos que tanto y tan desconsoladamente llora el triste y afligido D. Inocente: «el que se labró una fortuna ganando veinticinco duros mensuales»!

Además os advierto, que en distintas ocasiones el Director de EL SUR ha manifestado que las columnas de este periódico brindan hospitalidad a toda queja justa.

Vuestro y de la causa obrera, Restituto Blasco Bermudo.

VISITE UD. AL PASAR POR CABRA

la CERVECERIA Y RESTAURANT

La Cruz del Campo

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS

PRECIOS MODICOS

Calle Juan Ulloa, 42

De la provincia

VILLANUEVA DEL DUQUE

Reyerta

Entre Jacinto Moreno Muñoz, de 24 años, y Juan José Alamillo González, por antiguos resentimientos se suscitó una reyerta.

El primero resultó lesionado. Los contendientes fueron detenidos.

JAUJA

Coacción y lesiones

Pedro Tanano Jiménez (a) El Buitre y Manuel Jiménez Medina (a) Juan Dunda, coaccionaron a su convecino Antonio Conde Hidalgo, por haber entrado éste en un establecimiento que tiene el Centro Obrero boicoteado.

Se suscitó una cuestión, resultando lesionado Antonio.

Los agresores fueron detenidos.

VENTA DEL CARMEN

CARRETERA DEL BRILLANTE

Especialidad en Cocktail, Clobberl, Flip y Cup

¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la Venta del Carmen.

MUSICA A TODAS HORAS DEL DIA Y DE LA NOCHE

Manolo

Anuncios económicos

HIGOS CHUMBOS. — Rafael Merina los sirve a domicilio. Son excelentes, del Cerrillo. Para avisar usen el teléfono 335 de Villa Azul (Venta Chiquita).

Los Pueblos

Villaharta

Sin comentario

El que suscribe, como alcalde del Ayuntamiento del antes indicado pueblo y a virtud de razones y motivos más que sobrados, procedió a la detención de un señor y a la busca de otro para también detenerlo. Del hecho se estaba instruyendo el oportuno atestado, a fin de remitirlo con los detenidos al señor Gobernador civil.

De esta autoridad recibo un oficio ordenándome pusiera en libertad al detenido y cesara en la busca del otro, cosa a mi entender inexplicable, ya que el señor Gobernador no podía tener exacto cumplimiento de lo ocurrido y que dió motivo a lo relatado y a la incoación del atestado.

Creo de buena fe en la rectitud del señor Gobernador civil, como también que este señor ha de estar dispuesto a robustecer el principio de autoridad en todo momento y ocasión.

Comprendo que se reprenda y hasta se suspenda a un alcalde cuando abusa de su función. Creo, en una palabra, que todo es factible y todo es posible cuando una autoridad superior tiene conocimiento oficial de una extralimitación cometida por otra de categoría inferior.

Pero, ¿y cuando el superior, sin conocer oficialmente el hecho, ordena una cosa contraria a la dispuesta por el inferior, no le desautoriza y dejar

LOS PRESOS

Una carta

Recibimos la siguiente carta:

Sr. Director de EL SUR. Presente.

Muy señor nuestro: Agradeceremos infinito la inserción de la siguiente nota en las columnas de ese diario:

En virtud de la reciente visita hecha a Córdoba por el Excmo. Sr. Presidente de la República, el diario «La Voz» de Córdoba dijo que se darían comidas extraordinarias a los presos y otros establecimientos benéficos.

Como quiera que hasta hoy nada extraordinario hemos recibido los reclusos de esta cárcel, desmentimos la noticia lanzada por «La Voz» y lo hacemos públicamente para que no sirva el nombre de los presos para dar realce a los «festines» que se realicen en Córdoba.

Por 180 reclusos, Ignacio Mesa, Mariano Bujalance.—Cárcel Provincial de Córdoba 9 9 1932.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

PLAZA DE TOROS :--: IDEAL CINEMA :--: Empresa Guertzen

FUNCIONES PARA HOY MARTES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1932

CINE SONORO. — De nueve a una de la noche.—Magnífico programa.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—Estreno sonoro Metro Goldwyn Mayer ¡VAYA UNA VIDAL!, por las hermanas Ducan y el notable actor Lawrence Gray. La azarosa vida de los artistas de variedades, hasta llegar a la cúspide del arte.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se celebrará la función en el Gran Teatro.—Mañana, reestreno Paramount en español: CASCARRABIAS.—Próximo reestreno GALAS DE LA PARAMOUNT, en español.

PARQUE RECREATIVO (temporada de verano) Emp. A. Cabrera.—Til. 1756

FUNCIONES PARA HOY MARTES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1932

Temporada popular de Cine Sonoro.—A las siete y media y diez y media de la noche, único día de proyección de la superproducción sonora por la pareja ideal Jannett Gaynor y Charles Farret, ALTA SOCIEDAD.—Sillas, 1 peseta. Grada, 0'30. Medias entradas para niños, Silla, 0'50. Grada, 0'15.—Mañana: ¡HOMBRES O DIABLOS...?—Muy pronto, inauguración de temporada en el Teatro Duque de Rivas.—Debut de la Compañía de Revistas del Teatro Pavón, de Madrid, con el estreno de LAS LEANDRAS.

SALON SAN LORENZO.—El Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Comedias de FORTUNATO GARCIA.—A las diez y media de la noche, CURIOSIDADES NUM. 213.—Reestreno de la famosa comedia, EL EXPRESO DEL AMOR.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—A las siete y media, Cine popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Situado en el local del Tennis (a veinte pasos del Gran Capitán).—Emp. Cinet

FUNCIONES PARA HOY MARTES 13 DE SEPTIEMBRE DE 1932

De ocho y media a una de la noche.—Grandioso programa sonoro.—Estreno de la revista CURIOSIDADES NUM. 213.—Reestreno de la famosa comedia, EL EXPRESO DEL AMOR.—Sillas, 0'80. Niños, 0'40.—Pronto: ROBO DE CORAZONES.

mal parado el alto principio que presenta?—Victoriano Fuentes.  
N. de la R.—Suponemos en este asunto un malentendido, pues nos consta el escrúpulo que el señor González López pone en estos asuntos. ¿No habrá sido mal informado?

Ecija

Firma de esponsales

En el domicilio de la novia y ante el cura propio de Santiago, firmaron su contrato de esponsales la novia y simpática señorita Carmen Prieto, con nuestro distinguido amigo don José García Núñez.

El acto se celebró en familia. La boda ha sido fijada para 1.º de Octubre.

De feria

Ha quedado ultimado el cartel de las novilladas para el día 21 y 22, primera y segundo día de feria de esta ciudad, por el orden siguiente:

Día 21.—Seis novillos toros de la acreditada ganadería de don Ramón Ortega (antes Braganza) para los reos, Diego de los Reyes y Gitanillo de Camas.

Día 22.—Seis hermosos novillos toros de la afamada ganadería de don Juan Nandín, para los diestros de gran cartel Juanito Jiménez, Diego de los Reyes y José García (Palmeño II).

Ambos espectáculos son por acciones, mereciendo nuestro aplauso por el trabajo impropio de la comisión Pro-acciones, integrada por los señores Gaspar Peláez Valseca y Bernáquez, a quienes se les debe la organización de ambas novilladas.

Otro día publicaremos el cartel de festejos que llamará grandemente la atención a propios y extraños.

Defunción

Ha fallecido a la edad de 68 años don Francisco Hélamos Espinosa, padre de nuestro buen amigo don Francisco Hélamos Gallardo.

A sus hijos les enviamos nuestro más sentido pésame.—Mena.

Ecija 11 9 1932.

Quejas del vecindario

Inquilinos y caseros

Nos visita José Trujillo Puntas, en representación de los vecinos de la casa núm. 17 de La Rinconada (Campo de la Verdad) para que por nuestro conducto hagamos llegar a quien correspondiera la siguiente queja:

Don Juan Giner Sepúlveda, dueño de dicha finca, so pretexto de que estaba denunciada por el arquitecto municipal por encontrarse en ruinas y tener que demolerla, despidió a todos los vecinos, y una vez que se encontraron en la calle la volvió a arrendar.

Los Empleados de Oficinas

Sr. Director de EL SUR.

Muy señor mío: Como presidente de la Asociación Provincial de Empleados de Oficinas Particulares y vocal del Jurado Mixto de Despacho, Oficinas y Seguros, agradecería a usted mucho publicara en el valiente e ilustrado periódico que con tan exquisita corrección dirige las adjuntas cuartillas.

Siento que sea con tan desagradable motivo la vez primera que tengo el honor de ofrecerme atento seguro servidor q. e. s. m., Restituto Blasco.

Con fecha 15 de Febrero del año corriente se aprobaron en este Jurado Mixto la bases de trabajo que para empleados de oficinas hablan de regir en Córdoba y su provincia con vigencia de 1.º de Marzo.

Estas bases fueron recurridas ante el Ministerio del Trabajo por cuatro entidades, a saber: por la Cámara de Comercio, por los señores notarios, por una Asociación patronal cuya denominación es muy rara (como raros son sus componentes y sobre todo los firmantes del apócrifo escrito) y por la organización que tengo el honor de presidir.

El ministro del Trabajo con fecha 17

A todos les interesa conocer la forma de empleo de la

Sal-Ferrícite

Pedid detalles, Plaza del Potro 9. Córdoba.

**La Unión y El Fénix Español**  
Compañía de Seguros Reunidos  
Capital Social 12.000.000 de pesetas  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1894  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.—Seguros Marítimos  
Subdirección para Córdoba y su provincia:  
Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera  
Edificio propiedad de la Compañía

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales  
**Felipe Carracedo**  
Reyes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-6-0-6

**SAN JOSE :: Fábrica de Sommier**  
Se construyen sommier de madera y de hierro.  
:: :: Camas de campaña y camas turcas :: ::  
Ronda de Isasa, sin núm. :: :: Córdoba

# Informaciones Telefónicas

**Consejo de ministros. Nota oficiosa.-¿Se encuentra en Cartagena el general Barrera?-El Presidente de la República recorre triunfalmente varios pueblos vascos.-Otras noticias interesantes**

Madrid

## CONSEJO DE MINISTROS

### A LA ENTRADA

MADRID, 5 t.—A las once de la mañana llegaron al Palacio de Buenavista los ministros que se encuentran en Madrid para celebrar Consejo. Ninguno hizo manifestaciones de interés.

### A LA SALIDA

La reunión terminó a las tres de la tarde. No asistieron, por encontrarse ausentes, los ministros de Obras Públicas, Estado y Trabajo. A la salida el único que hizo manifestaciones fué el señor Casares Quiroga. Contestando a la pregunta de un periodista, dijo que en el Consejo no se había adoptado resolución alguna respecto a la suspensión de periódicos de Madrid.

### NOTA OFICIOSA

PRESIDENCIA.—Prorrogando por un año el decreto de 11 de Septiembre de 1932 sobre concesión de créditos a los labradores para la adquisición de semillas.

### El contingente militar

MADRID, 3 t.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, en virtud de la cual el máximo de tropas en la Península, Baleares, Canarias y Africa, para el ejercicio de 1933 será de 151.000 hombres, sin contar con los individuos del Cuerpo de Inválidos y los de la Penitenciaría de Mahón.

### El sumario por la evasión de capitales

MADRID, 3 t.—El juez especial que instruye sumario por la evasión de capitales al extranjero se constituyó esta tarde, a las cinco, en la Cárcel Modelo, para practicar una importante diligencia acerca de la cual se guarda gran reserva. Mañana emprenderá el Juzgado su anunciado viaje a Santander para practicar diligencias muy importantes.

### El Conservatorio de Música de Córdoba

MADRID, 5 t.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo se dismuya en un profesor el claustro del Conservatorio de Música de Córdoba.

## Provincias

### Las sesiones del Congreso Municipalista

CORUÑA, 5 t.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha verificado la sesión de apertura del Congreso municipalista. Concurrían a las mismas los alcaldes y secretarios de casi toda España. En representación del Gobierno pre-

## El GAS

es lo más LIMPIO COMODO Y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

Idem créditos para los servicios de aeronáutica.

GUERRA.—Expediente sobre cesión de terrenos para campo de aviación en Sabadell.

AGRICULTURA.—Disponiendo los trámites reglamentarios para la creación del Instituto Central de Reforma Agraria.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro dió cuenta del proyecto de decreto elevando a escuelas superiores las de Comercio elementales de Vigo, Ferrol y Jerez de la Frontera.

Modificando la designación de tribunales en las Escuelas Normales. Expedientes sobre construcción de un edificio para Escuela Normal en Cuenca.

El Consejo estudió la proposición del Municipio de Zaragoza sobre cesión de un edificio de la Universidad a cambio de construir otros grupos escolares que llenen nuevas necesidades pedagógicas.

El Consejo acordó aceptarla, poniéndose de acuerdo con el Ayuntamiento para las gestiones.

Otros decretos que carecen de interés.

mañana cruzó por el puerto el dirigible «Graff Zeppelin» que iba a considerable altura.

La presencia del aeronave causó extraordinaria emoción en el público.

TORREVIEJA, 5 t.—A las diez y diez de la mañana pasó el «Zeppelin», que continuó con dirección de Occidente.

VALENCIA, 5 t.—En medio de una tormenta formidable, acompañada de

aguacero, pasó por este puerto el «Zeppelin» volando a escasa altura. La dirección que llevaba el aparato era de N. a S.

CARTAGENA, 5 t.—A las diez y veinticinco de la mañana pasó por ésta el «Zeppelin» en dirección de Levante.

El público aplaudió con entusiasmo a los tripulantes que saludaban agitando banderitas alemanas.

## Provincias

### ¿Se trata del general Barrera? Un registro en un chalet de Cartagena

CARTAGENA, 5 t.—Esta madrugada la Policía practicó un registro en el chalet «Casablanca», propiedad del ingeniero señor Holt.

Se cree que en dicho edificio se oculta una personalidad militar complicada en el pasado movimiento monárquico.

Parece que la Policía practicará otro registro en una finca de la provincia de Murcia.

Durante el registro anterior el chalet estuvo rodeado por fuerzas de la Guardia civil. Se ignora el resultado del registro.

**Mañana publicaremos una interesante información sobre el paro obrero.**

### El Presidente de la República recorre triunfalmente varios pueblos vascos

SAN SEBASTIAN, 6:30 t.—A las nueve de la mañana el Presidente de la República, acompañado de los ministros de Estado y Obras Públicas, salió con el séquito para recorrer varios pueblos de la provincia.

Al llegar al pueblo de Lope Taquin encontraron una colonia escolar. Los niños acompañaron al Presidente largo trecho, vitoreando a la República.

### No acude representación oficial en Zarauz y el gobernador destituye al alcalde

SAN SEBASTIAN, 6:30 t.—Cuando el Presidente llegó a Zarauz no había en el pueblo representación oficial. Unicamente estaba en la carretera el concejal republicano Antada a la cabeza del vecindario en masa. El Presidente se trasladó al Ayuntamiento con el edil republicano siendo ovacionado. Tuvo que salir al balcón repetidas veces.

Enterado el gobernador de la falta de respeto del alcalde y concejales ordenó su destitución.

El Presidente se trasladó después a Guetaria, siendo recibido por el Ayuntamiento y la banda de música municipal.

En Luarca el Ayuntamiento aguardaba bajo mazas al Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora marchó a pie hasta el Ayuntamiento entre las aclamaciones del público.

El Presidente fué cumplimentado por el pintor Zuloaga y después la banda de música interpretó el «Guerrikako», que escuchó descubierto.

En el pueblo de Egoibar aguardaban al Presidente representantes de la U. G. T. y el vecindario con banderas.

### El recibimiento tributado en Eibar

SAN SEBASTIAN, 6:30 t.—El Presidente entró en Eibar acompañado del alcalde y de todo el vecindario. Se había suspendido el trabajo por la mañana, presentando las calles extraordinaria animación.

Cumplimentaron a S. E. el gobernador general señor Calviño, en nom-

## H. CENTRAL

(Antes HOTEL MESA) Habitaciones independientes y ventiladas. Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)

bre de los republicanos de la provincia.

Los guardias de Asalto que rodeaban el coche presidencial fueron desbordados por el público que acompañó al Presidente hasta la plaza pública.

El señor Alcalá Zamora subió con el alcalde al Ayuntamiento. El alcalde dió las gracias al pueblo por el recibimiento que habían tributado al primer magistrado de la República. Alcalá Zamora pronunció un brillante discurso diciendo que si en San Sebastián se firmó la República en Eibar brotó lozana y pujante.

La banda de música interpretó el «Himno de Riego» y «La Internacional».

Los republicanos de Eibar regalaron al Presidente una pistola automática con la inscripción y el escudo del pueblo.

### La Policía practica un registro en un yate

CARTAGENA, 6:30 t.—Procedente de Gibraltar fondeó en el puerto el yate español «Benecartín», propiedad de don Felipe Verges y mandado por éste.

Inmediatamente fué rodeado por varios barcos, practicando la Policía un detenido registro, ignorándose el resultado.

Se sabe que este yate estuvo todo el mes de Agosto fondeando misteriosamente entre Gibraltar y las costas de Portugal.

### Un niño corneado por un toro

ZAMORA, 6:30 t.—En el pueblo de Cañizal, cuando se celebraba una capea, una de las reses saltó la barrera, saliendo a la calle.

Corneó horriblemente al niño de tres años Máximo Moñinigo, que resultó con heridas gravísimas.

### Un oficio de huelga

SEVILLA, 6:30 t.—El gobernador ha manifestado que ha recibido el oficio de huelga para el día 21, de la Sociedad Obreros Campesinos de Utrera.

### Un obrero ahogado

ZAMORA, 6:30 t.—Cuando trabajaba en los saltos del Duero el obrero Andrés Redondo, a consecuencia de un accidente cayó al río pereciendo ahogado.

### García de la Herrán y el señor Infante

VALENCIA, 6:30 t.—Cumplidos los ocho días reglamentarios de incomu-

nicación, esta mañana dieron comienzo a la vida ordinaria del recluso el ex general García de la Herrán y el ex teniente coronel Infante.

El primero ha solicitado trabajar en los talleres del penal de San Miguel de los Reyes.

### Traslado de un detenido

VALENCIA, 6:30 t.—Ha salido para Madrid, custodiado, el teniente coronel retirado señor Díaz Prieto, detenido a raíz del movimiento en Ayora.

## Extranjero

### La conferencia para la reconstrucción Centroeuropa

STRESSA, 13.—En la Comisión Económica y Agrícola de la Conferencia el representante Rumania ha aprobado el proyecto francés e italiano sobre la revalorización de los cereales, expresando la esperanza de que la Conferencia llegue a una solución que regule la revalorización de cereales danubianos.

El delegado de Alemania se adhirió también al proyecto francés.

La Comisión ha creado después un Subcomité, que estará subdividido a su vez en un Comité de compradores y vendedores, los cuales estudiarán las cuestiones de revalorización de cereales y la de los excedentes exportables.

En la Comisión financiera los representantes de Hungría, Rumania y Yugoslavia expusieron la situación financiera de sus respectivos países y las soluciones mediante las cuales podrían ser atenuada y aun suprimidas las restricciones que pesan sobre los cambios de divisas.

### Audaz proyecto para la conquista de la estratosfera

SYDNEY, 13.—Una explosión ha destruido un aparato muy misterioso, cuya construcción se proseguirá dentro del mayor secreto. Se trata de un aparato estratosférico de dos plazas, con el cual Kenneth Forman y Ernest Trazzer se proponían realizar un raid de Nueva Gales del Sur hasta Nueva Zelanda.

Parece que la destrucción de este «tratoplano» no ha hecho desistir a dichos aviadores de realizar su gran raid.

El «New York Herald», dando cuenta de este accidente, da las siguientes características del aparato:

El bólide—dice—ha sido inventado por un sabio ingeniero que ha vivido durante mucho tiempo en Alemania, estudiando allí extensamente la técnica de la propulsión, y ha descubierto un gas especial que permitiría a su «stratoplano» alcanzar una altura de cerca de 20.000 metros, a una velocidad de cerca de 1.000 kilómetros por hora.

Los dos pasajeros respirarían el aire contenido en unas reservas cuidadosamente construídas y llevarían una máscara especial a este efecto. Por medio de unos cristales reforzados podrían contemplar el espacio durante su vuelo fantástico y especialmente darse cuenta de su progresión y del punto de aterrizaje. Para el aterrizaje sería necesaria una maniobra algo delicada, que consistiría en reducir la potencia del gas propulsor y dirigir la parte delantera del aparato hacia la tierra.

A 160 kilómetros del lugar elegido para el aterrizaje tendría que ser reducida progresivamente la formidable velocidad del aparato. A una altura de 3.300 metros, uno de los ocupantes del aparato debe saltar en paracaídas a fin de reducir el peso total del aparato. Cuando la velocidad del «stratoplano» se halle completamente amortiguada, el segundo ocupante manobrará un mecanismo particular y se abrirá un vasto paracaídas, que permitirá al aparato y a su último tripulante aterrizar suavemente y, por tanto, descartando todo posible accidente.

## Suscríbase a EL SUR



Desde Nueva York

## Del Broadway misterioso y dramático: Vida y muerte de Dot King

Ahora que no sería extraño que pasara a ser letra muerta, lo que fatalmente debía ocurrir, puede afirmarse, con toda imparcialidad, que la «Ley Seca» ha hecho mucho bien a Norteamérica en general, y a Nueva York en particular, pero también le ha hecho muy mal, o, por lo menos, algún mal. Yo no he conocido al Broadway «húmedo», pero me consta que era otra cosa muy distinta de lo que es ahora. La prohibición del vicio no pudo acabar con los vicios; antes bien «saber que beber era pecado» fué un acicate para «pecar». Siempre ocurre lo mismo.

Sucedía siempre igual, y con la «Ley Seca» acaeció también. La gente alegre no se resignó a perder el amable ambiente de los cafés gratos, y nacieron los «clubs de noche».

Estos «clubs de noche» están explotados y regentados por gentes de la más baja ralea, de la más perversa condición moral. En inglés titúlase a tales hombres, con un elocuente laconismo, «speakeasies»: «hablaquedo», en literal castellano.

La mujer, compañera y auxiliar del hombre, lo ha sido también de los «speakeasies» y así aparecieron las «ladies of the nightclubs»: damas del club nocturno.

El papel de estas mujeres, casi siempre bellas y casi nunca viciosas platinadas, consistía en servir de «gancho», de agente de propaganda del club a cuyo servicio estaban.

Muchas veces, su buen éxito era tan señalado, alcanzaban tan numerosa, adicta y acaudalada clientela, que acababan, o por pedir demasiada «participación» en los negocios, o por esta blecerse por su cuenta.

Esto último encerraba un grave peligro para ellas. Más de una fué suprimida por agentes a sueldo de su patrón, que considerábase defraudado. Y el crimen quedaba impune, tan impune como cuando, para ahorrarse la búsqueda de nuevo local, mobiliario, etcétera, era la dama que ordenaba y pagaba la «supresión» de su patrón, erigiéndose ella en dueña del club por obligada sucesión.

Una de las «damas del club nocturno» que alcanzaron mayor y más triste reputación, más lamentable popularidad, fué Dot King, mujer de fascinadora belleza. Su ambición de riqueza y de placer la llevaron a la muerte, que causó profunda sensación en los bajos fondos neoyorkinos.

Todos los periódicos dedicaron al hecho largas informaciones, explotando el carácter folletinesco de la aventura, pero consiguieron descatar el reportaje, verdaderamente sensacional, publicado por el «Nueva York World», a lo largo de muchos días.

Ahora, la Columbia llevará a la pantalla la vida y la muerte de Dot King. Dirigirá la película, expresamente contratado por dicha marca para tal menester, Harlan Thompson... el reportaje de sucesos del «Nueva York World», a la sazón de aquel emotivo acaecimiento.

Esta película extraordinaria tiene así garantizada la exactitud del ambiente, la fidelidad de los detalles. No en vano vivió Thomson muy de cerca el drama de la señora King...—Federico Cortada.

### Drama rápido

Chicago... ciudad de trabajo penoso y de esfuerzo agotador, urbe del rapto y de la posesión brutal, metrópoli de los placeres violentos, de las muchachas frágiles, de los crímenes y de las bandas de malhechores...

El amanecer, gris y turbio, en el famoso tugurio de la «Calle vigésima segunda», donde, noche y día, Castillo, el gran jefe de grupo, va a celebrar sus juergas...

Al verie llegar en las horas matina-

## Granja Royal

Helados para hoy

- Mantecado.
- Crema de nata de vainilla.
- Crema de chocolate.
- Leche merengada.
- Blanco y negro.
- Granizada de café.
- Granizada de limón.
- Granizada de almendra.

Especialidad HORCHATA de CHUFA

les, acompañado de algunos amigos de rostro repulsivo, los concurrentes curvan la cerviz y ellas, las mujeres, se le ofrecen. Toda una multitud obsesiosa se pone a sus órdenes para escanciar champán, y la orquesta toca aires napolitanos, que vienen a recordarle su patria lejana. A su alrededor se ríe y se canta, porque se le ve alegre y tranquilo.

En este antro del vicio lujoso, él es rey absoluto. Póderoso y temido, puede permitirse todas las fantasías, desde que en ruda lucha conquistó el monopolio de la fabricación clandestina de cerveza en todo el territorio del Sur. Desde que, pistola en mano, supo dictar su voluntad a todos, e imponerla hasta a los más recalcitrantes, y obligó a aceptar su mercancía a una gran parte de la ciudad, en las propias narices de los agentes policíacos encargados de hacer cumplir la «Ley Seca».

Rodeado de aduladores y de hembras que también le adulan, Castillo reina altanero en medio de su «corte». Tiene la palabra recia y el gesto autoritario. Su figura recuerda vagamente la de un bien nutrido carnicero, no obstante el smoking impecable.

Pero, poco a poco, el cabaret va quedando vacío. Los hombres y las mujeres, ebrios, al marchar lanzan cortas rizotadas de nerviosidad perversa. La orquesta, desapareció también. Unicamente, ante su mesa, tocado con una burlesca corona de papel, Castillo vacía una copa de champán, pesadamente, con ademán lento. Luego, con paso tardado, se dirige hacia la cabina telefónica, para dar una orden imperiosa.

En este preciso momento, una sombra se perfila en la pared, y avanza rápidamente. Se alza un revolver, y dispara dos veces, rápidamente, casi sin producir detonación. Sin pronunciar palabra, Castillo, el famoso malhechor, se desploma y aplasta bajo su pesado cuerpo la corona de papel, que ostentaba como emblema de su efímero reinado... El drama, ha comenzado.

Con esta escena, poderosamente evocadora, empieza la película «El terror del hampa», la obra formidable del joven productor Howard Hughes, que Los Artistas Asociados presentarán al público en breve.

## Pavimentos metálicos

# Sal-Ferricite

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

## Colegio de la Asunción

Las reformas, tanto materiales como pedagógicas implantadas en este Instituto y Colegio, aconsejaron establecer en el curso anterior un externado y semi internado de señoritas, además de los servicios de enseñanza tradicionales en este Colegio para alumnos, y en vista de los brillantes resultados obtenidos y a petición de algunos señores padres, se establece para el curso próximo el INTERNADO para alumnas de primera enseñanza y Bachillerato.

Asistidas por profesorado competente de ambos sexos y con independencia absoluta del resto de los alumnos, comenzará el funcionamiento de estas clases el día primero de Octubre próximo.

Queda abierta la matrícula hasta el 30 de Septiembre en la Secretaría del Colegio, de 10 de la mañana a 1 de la tarde, y de 4 a 6 de la tarde, todos los días laborables.—El Director del Instituto y Rector del Colegio, Antonio Jaén.

Estando ya cubierto el cupo mínimo necesario para el sostenimiento de este Internado y Enseñanzas, se admiten inscripciones definitivas de matrícula.

El cuadro de enseñanzas será completado con las de inglés y alemán.

NOTA.—La matrícula del internado de señoritas será provisional hasta que se reúnan el número suficiente para su sostenimiento.

## Quejas ciudadanas

El cartero de Villanueva del Duque. Una carta al Director general de Comunicaciones

11 Septiembre 1932.

Recibimos la siguiente copia de carta, que nos transmite su firmante, y que a su vez, por medio de nuestras columnas, trasladamos al señor Administrador Principal de Córdoba para que ponga las cosas en su punto:

Sr. D. Angel Galarza.

Madrid.

Muy señor mío y respetable amigo: Siempre desdeñé la queja producida por cosas chicas y ni pasarme por las mentes distraer la atención, cual la de usted lo embarga, sin dejarle el tiempo necesario para descansar, pero me ocurre un caso, en el que creo que como no ponga las manos en ello se va a prescindir de hacer justicia, única cosa que de usted reclamo. El caso es el siguiente:

El cartero de este pueblo, ayer, día 10, el correo que llega a ésta de Córdoba y Madrid a las diez de la mañana nos lo repartió a las cuatro y media de la tarde y el que llega también de Córdoba y Madrid a las cinco de la tarde, eran las ocho de la noche y no lo habían repartido. Después de esa hora de las ocho lo vi pasar por la puerta, como el que va de paseo, y le pregunté por el correo de las cinco de la tarde, que viene repartiéndolo a las seis, y me contestó que lo tenía en su casa y que no haría el reparto hasta hoy domingo a las cuatro de la tarde.

(¡) Así es que ayer, porque a ese señor no le dió la gana, no leí prensa ninguna, «La Voz» y EL SUR, de Córdoba, que por suscripción directa recibo, ni «El Sol», ni «La Libertad», que él me suministra de los paquetes que recibe. Sé que además de los periódicos y la correspondencia oficial nuestra que tiene retenida en su casa, en ella hay un paquete de letras para el cobro, pues esta mañana le ha dicho a nuestro cobrador de manera displicente y fastidiosa que podía ir a recogerlo, y como de él partió que no vayamos a recoger la correspondencia a su casa porque nos dijo que no la entregaría, le he dicho que hasta que yo no sepa a lo que tenemos que atenernos, que sea el Antonio Arévalo Medrán, que es el nombre de este cartero, el que nos traiga lo que venga para nosotros. Caso no común y que probablemente será el único en España. Y yo creo obedece por haberle devuelto una letra del periódico «ABC», después de veinte días de esperarle después de su vencimiento, pues yo ni me he metido si trae o no crucifijos y estampas religiosas para la venta, ¡allá cuidado!, cumpliendo con su obligación, lo demás no me importa.

Anoche escribí una carta al alcalde denunciándole lo que me ocurría; supongo hará algo en ello. Conozco de muchos casos, que sólo los voy a llamar «quejas del público». Anoche el sargento de la Guardia civil me contó uno de ellos y el peatón hace varias noches me refirió más de las que quisiera saber. Este hombre, vicioso de antiguo, no puede renunciar a despojarse de los nefastos vicios del caciquismo, cualidades que, como el abuso del

## Lana y Queso

por cuenta del ganadero.

DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

## HUJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato del día para el 14.—Chuletas de cordero con perlas manchegas.

## ESTUCHE AZUCARERO

# L'ELEGANCE



# Córdoba y C. S. en C.

CAFES-COLONIALES

REYES CATOLICOS, 19.-Apdo. 48.-Tlf. 2936.-CÓRDOBA

vino en las tabernas, cuadran mal con quien depende del público y con las corrientes de aires puros que corren y vienen barriendo la hoz que nos asfixiaba ya en la vida social.

No molesto a usted más haciendo más larga esta carta con disgresiones incongruentes, para usted molestas, esperando seguro de que pondrá remedio a los incalificables hechos que le cuenta su atmo. s. s. q. e. s. m., Fernando de Varo Granados, Director del Banco Español de Crédito.

## SE TRASPASA

en bellissimo pueblo andaluz, tienda de coloniales, chacina y paquetería en inmejorables condiciones, situado en el barrio de más consumo y con parroquia excelente. Entrega inmediata. Darán razón, en esta Administración.

Los padres de la ciudad

## Sesión ordinaria

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Leída el acta, el alcalde hizo constar su gratitud por el grandioso recibimiento que la ciudad dispuso al Presidente de la República y dió cuenta del donativo de dos mil pesetas para destinarlas a socorro de los necesitados.

Se acordó que se hiciera cargo de la cantidad la misma comisión nombrada para organizar los festejos en honor del Jefe del Estado.

A continuación fueron aprobados con alguna discusión todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

### Ruegos y preguntas

El señor Troyano se ofreció a los concejales en su nuevo cargo de vicepresidente de la Comisión Gestora de la Diputación.

El señor Díezgué habló para dirigir unos ruegos que no tienen interés. El señor Ruiz Moreno hizo varios ruegos y en uno de ellos fué objeto de dura reprimenda por parte de su correligionario señor Troyano.

El señor Hidalgo rogó que se terminaran las obras de alcantarillado de la Escuela de Artes y Oficios. Protestó contra el hecho de que haya sido destinado a Córdoba el guardia municipal de Alcolea, al que se obligaba a presidir actos sociales y a no inspeccionar los pesos y las mercancías de los amigos del alcalde pedáneo y concejal.

Contestó el alcalde. El señor Medina, después de dirigir un ruego a la Comisión de Fomento, insistió sobre el desempeño de ropas, extrañándose de que el alcalde no hubiese resuelto este asunto a pesar de haberlo prometido.

Después el mismo edil socialista habló de la Exposición de trabajos manuales celebrada con motivo de la feria de Mayo, extrañándose de que aún estén los premios en metálico sin repartir, constándole que la consignación ha sido librada por el Ministerio de Instrucción Pública.

El señor Anguiano pidió la higienización de las calles que circundan el Mercado.

Habló el señor Córdoba del acuerdo de reunir a los propietarios para el comienzo de las obras de acerado y se levantó la sesión a las nueve de la noche.

## El complemento del Cemento

# Sal-Ferricite

## El homenaje al Presidente de los Ferroviarios

Recibimos para su publicación la siguiente carta:

Córdoba 11 Septiembre de 1932.

Sres. Organizadores del Banquete que se proyecta en mi honor.

Mis queridos amigos y compañeros: se proyecta obsequiarme con un banquete como homenaje a los trabajos que haya podido desarrollar hasta conseguir la colocación de la primera piedra para el edificio social y escuelas de los ferroviarios, he de manifestarle que agradeciendo mucho este homenaje no lo puedo aceptar, a no ser que se haga extensivo a todos los directivos que conmigo han participado horas de amargura y de dolor hasta ver convertida en realidad tan importante obra social y educativa.

Muy agradecido a sus atenciones, quedo de ustedes atto. s. s. q. e. s. m., Miguel Fernández.

La Comisión organizadora se complace en hacer público que, reconociendo la justicia que inspira la carta del señor Fernández Márquez, el homenaje se entenderá organizado en honor del presidente y demás individuos de la Junta Directiva de la Zona 21, que, dicho sea en verdad, han colaborado de manera eficientísima a la cristalización de aquella idea, y que se celebrará, según ya se ha dicho, el viernes 16 del que rige, a las diez de la noche, en el Hotel Simón.

## DE INTERES

Mañana, a las seis de la tarde, se inaugurará el Bar El Gato Negro, el que presentará al público un Café Expres a 30 céntimos taza y vinos de Montilla y Moriles de las mejores clases.

Cerveza, un litro, 1'25 pesetas. Mariana Pineda, número 8 (antes Siete Rincones).

## Dos robos

En la casa número 11 de la calle Tomás Conde y de un piso bajo, donde habita doña Irmina Alvarez Zamora, fueron sustraídos por la ventana, donde se hallaban próximos, 25 discos de gramola, valorados en 150 pesetas, ignorando quíe fueran los autores del hecho.

Durante la madrugada anterior, por una ventana baja de la casa número 9 de la calle Eduardo Dato, donde habita don Antonia Aragón, se apoderaron unos «cacos», que por lo visto no descansan, de dos pares de pantalones, unos nuevos y otros en uso, en cuyos bolsillos había 35 pesetas.

## Exámenes en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Habiéndose dispuesto por la Dirección General de Primera Enseñanza que el examen-oposición a ingreso en esta Normal se verifiquen el día 15 del actual, los exámenes de asignaturas del plan 1914 darán principio el día 17 del corriente, en vez del 15 que se tenía anunciado.

## Cámara Agrícola

Ayer a las siete de la tarde se celebró sesión la Cámara Agrícola para la posesión de la presidencia al que lo es de la Diputación don Rafael Baquerizo García.

Asistieron al acto los vocales señores Romero, magistrado; don Fernando Romero, tesorero de Hacienda y don Luis Merino, ingeniero agrónomo.

El señor Baquerizo prometió laborar en pro de los intereses de los agricultores y después se informó detalladamente de todos los asuntos que se le presentaban a la Cámara pendientes.

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.